

# 吴忠市“五一”期间开启宠客模式

机关事业单位免费开放停车位 开通5路免费公交车 轻微交通违法不罚

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 杜晓星 见习记者 贺静)“五一”假期将至,吴忠市推出系列暖心举措打造优质旅游体验。市场监管、文旅、城管等多部门联动发力,通过开放机关事业单位500个免费停车位、开通5条免费公交专线、实行交通柔性执法等创新服务,同步强化食品安全智慧监管与市场秩序整治,全力保障游客“舌尖上的安全”和出行便利。

吴忠市市场监督管理局采用“智慧监管+专项整治”模式,构建全方位食品安全防护网。自4月21日起,累计检查餐饮经

营单位3200余家(次),对83家大中型餐饮及早茶体验店进行集中约谈。依托“企信通”平台实施后厨云端检查,“智慧食安”模块实时监测从业人员健康证状态。在景区、商超等场所开展特种设备安全检查,设置57台公平秤防范计量作弊。

吴忠市餐饮行业严格执行《中华人民共和国食品安全法》,杜绝销售过期变质食品。全面推行“公筷公勺”和分餐制,鼓励开展“小份菜,半份半价”等服务模式,严格明码标价。住宿行业推出主题房、钟点房等惠民措施,各景区承诺保障游客权益,不

强迫游客购物消费。

为解决假期“停车难”问题,吴忠市机关事务服务中心协调15处机关事业单位停车场共500个车位,于4月30日0时至5月5日24时免费向游客和市民开放。吴忠市城市管理局同步倡议经营性停车场免费开放。此外,吴忠市公交公司特别开通5条免费专线及1条旅游专线,调整延伸4条公交线路,串联牛家坊民俗文化村等主要文旅活动会场,便利游客出行。

“五一”期间,吴忠市交警部门将推出柔性执法措施,对在吴车辆实行“首违免

罚、轻微不罚”政策(5月1日—5月5日)。具体包括:对未按规定临时停车但未造成拥堵或事故且及时驶离的、现场执法发现的未影响通行的轻微违法行为,外地车辆因不熟悉路况的轻微违法、未携带证件但经核实有效的、未按规定放置临时号牌的等情形,均采取只警告不处罚措施;同时,发生轻微交通事故可通过“交管12123”App进行“事故视频快处”。

从美食保障到出行便利,吴忠市为游客营造“放心吃、安心游、舒心行”的假日环境,持续擦亮“吃在吴忠”的金字招牌。

4月28日,在银川市人民广场南侧,工作人员正在布置花卉。随着“五一”假期临近,银川市园林部门将14万盆鲜花陆续装点于街头巷尾、公园广场,营造节日氛围。

宁夏日报报业集团全媒体记者 王若英 摄

## 灵武市举办2025年全民健身徒步踏青活动

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英)4月28日,灵武市2025年全民健身徒步踏青活动在临河镇开“走”,450名徒步健身爱好者齐聚一堂,用脚步丈量春日风光。

上午9时,徒步队伍从宁夏沙漠绿化与沙产业发展基金会科学家精神教育广场出发,途经桃园、杏花林,环绕返回至出发点,全长4.2公里。

“第一次参加这样的徒步活动,一路走来,让我们体悟到灵武白芨滩三代治沙人的精神,能将荒漠变成如今的绿林花海,值得我们学习。”参与群众杨玲玲说。临河镇副镇长李娜介绍,经过几十年的努力,马鞍山从过去的荒山野岭、黄沙土丘,变成现在绿树成荫、漫山花海的美景。

活动还设置了丰富多彩的文旅活动。在宁夏沙漠绿化与沙产业发展基金会草莓、桃子采摘园,游客体验田园采摘乐趣。在临河镇上桥村长枣交易中心,现场设置特色小吃街、农文旅产业展示区,集本土特色美食、农产品展销等宣传为一体的综合性集市街区,为现场群众、参赛选手提供优质服务保障和消费体验。

“五一”期间,灵武市各个景点开展折扣门票预售、打卡赢礼品及全景区一票通等优惠措施,同时举行音乐会、采摘节等活动,丰富游玩体验。”灵武市文化旅游发展服务中心主任马鹏程说。灵武市拿出450万元,对组织“一日游”“过夜游”等9种文旅项目进行奖励,个人按照自驾游每次30元、飞机每次60元予以补贴。



## “五一”假期,银川加开至北京西、西安北动车组3对

本报讯(记者 裴云云)4月28日,记者从中国铁路兰州局集团有限公司获悉,今年“五一”假期铁路运输期限自4月29日至5月6日,共8天,客流以旅游流、商务流为主,长途客流主要去向为

北京、上海、广州、杭州、贵阳等城市,中短途客流主要集中在西安、中卫、兰州等地。

据悉,兰州局集团有限公司银川客运段按照运输调整方案,从银川开往上海、杭州、

昆山等地的普速列车加挂车厢,加开银川至北京西、西安北动车组高峰线3对,开行银川至中卫南城际动车组2对,重联开行银川至成都东动车组1对,增开北京西至石家庄临客动车组列车1对。

## 银川市安装736套地下燃气管道泄漏监测报警设备

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳)4月28日,在银川市金凤区阅欣路地下燃气管道泄漏监测报警设备安装现场,工作人员先用空气钻和空气压缩机清理直径为11厘米的小洞中的土石块、杂物和灰尘,随后将激光甲烷监测仪器精准地卡入洞中,经过清扫作业,一套地下燃气管道泄漏监测报警设备安装完毕。

今年,银川市在2025年民生“十心”实事中,将“保障居民燃气安全”列为重要项目,

计划安装736套地下燃气管道泄漏监测报警设备,实现24小时实时监测,为燃气管道安全“站岗放哨”。截至目前,管线线路勘察、环境评估等施工准备工作已全部完成,已有395套埋地监测设备完成安装并调试运行。

宁夏哈纳斯燃气集团有限公司信息科技部部长范立军介绍,这些监测仪器“嗅觉”极为灵敏,气体浓度达到百万分之一级(ppm级),仪器即可感知。地下燃气管道泄漏监测系统也同步上线,并陆续安装1000余台“管网卫士”埋地泄漏监测装置。今年计划安装的地下燃气管道泄漏监测报警设备,主

要集中在老旧燃气管线区域、学校及人口密集区、商业集中区、重点场所等区域。

“736套地下燃气管道泄漏监测报警设备完成安装调试后,将接入宁夏哈纳斯燃气集团管网监测预警系统,与公司已有的监测装置共同构成银川市地下燃气管网预警监测网络。”宁夏哈纳斯燃气集团相关负责人表示,通过实时监测、实时报警和联动处置,将实现燃气管网智能化应急保障闭环管理,为居民燃气安全提供全方位保障。

### 24小时为管网运行安全“站岗放哨”

## 银川市安装736套地下燃气管道泄漏监测报警设备

计划安装736套地下燃气管道泄漏监测报警设备,实现24小时实时监测,为燃气管道安全“站岗放哨”。截至目前,管线线路勘察、环境评估等施工准备工作已全部完成,已有395套埋地监测设备完成安装并调试运行。

宁夏哈纳斯燃气集团有限公司信息科技部部长范立军介绍,这些监测仪器“嗅觉”极为灵敏,气体浓度达到百万分之一级(ppm级),仪器即可感知。地下燃气管道泄漏监测系统也同步上线,并陆续安装1000余台“管网卫士”埋地泄漏监测装置。今年计划安装的地下燃气管道泄漏监测报警设备,主

要集中在老旧燃气管线区域、学校及人口密集区、商业集中区、重点场所等区域。

“736套地下燃气管道泄漏监测报警设备完成安装调试后,将接入宁夏哈纳斯燃气集团管网监测预警系统,与公司已有的监测装置共同构成银川市地下燃气管网预警监测网络。”宁夏哈纳斯燃气集团相关负责人表示,通过实时监测、实时报警和联动处置,将实现燃气管网智能化应急保障闭环管理,为居民燃气安全提供全方位保障。

### 铸牢共同体 中华一家亲

## 街心公园,“石榴籽”课堂开课

本报记者 马忠

“团结做什么”的疑问,马希伟翻开珍藏的老相册:“瞧!这张泛黄的照片记录着30年前汉族医生背着药箱,为回族村落送医送药的故事——民族团结,就是从每一件小事开始的!”孩子们豁然开朗,争先恐后分享校园里的温暖瞬间:“我们班的东乡族同学教我跳

“舞蹈”我和苗族小伙伴合作剪出了七彩窗花”……稚嫩的童言里,散发着民族团结之花的芬芳。

活动尾声,孩子们将写满心愿的“石榴籽”贴纸挂在社区“团结树”上。杨博同学的留言质朴真挚:“我要做一颗小小的石榴籽,

永远与祖国母亲紧紧相拥!”

“教育既要‘沾泥土’,更要‘润童心’。”富兴社区党总支书记丁玉琴指着公园新绘的民族团结彩绘墙介绍,此次将课堂搬到了绿意盎然的自然空间,“当孩子们记住‘马爷爷的石榴课’时,互嵌共融的真谛便悄然扎根心间”。带队教师马丽惊喜地发现,返校途中孩子们自发唱起《爱我中华》,歌声清脆嘹亮。“这种沉浸式教育,远比书本更能直击心灵。”马丽感慨道。

## 334封手写信联结宁桂少年心

本报记者 张璞

在屏幕上看到了玉林的风貌,而玉林的少年们则聆听着银川的同学讲述贺兰山的故事。活动启动后,结对的同学纷纷拿起笔,将自己的生活点滴、兴趣爱好、家乡的独特魅力以及对未来的美好憧憬,都倾注在了信纸上。一封封手写信件载着南北风情,飞向远方。

“银川是一座富有魅力的城市,这里自然风光独特,巍峨的贺兰山守卫着这片土地。”西夏区第十三小学五年级的张琪琪在信中,向玉林的小伙伴们描述着家乡宁夏的美景。

“跳竹竿,对山歌,都是广西三月三独有的活动,象征着一份宝贵的精神文化。”而玉

林市第八初级中学的陈俞杏则用细腻的笔触还原了广西三月三的盛况,尤其是那充满生活气息的描述,让银川的小伙伴们仿佛身临其境,感受到了玉林的独特风情。

更令人感动的是书信中的成长共鸣。“乒乓球运动员孙颖莎和王楚钦给我带来了许多前进的动力,他们有一句话让我印象非常深刻——‘我们要用汗水和努力,去证明自己的实力和价值。’每当我想要放弃时,这句话就会在我心里响起,激励我奋勇前行。”

玉林的学生钟丽雯在与西夏区刘贞泽同学的信件中,讲述了自己对乒乓球的热爱。

随着一封封信件的寄出与接收,两地青少年之间的交流愈发频繁和深入。截至目前,他们已互致书信334封,还分享了民族特色手工艺术品照片、书签、特产等200余件。这些饱含着心意的物品,进一步拉近了彼此距离。

为促进各族青少年的学习交流,西夏区采用“主场活动+系列活动+主题日活动”的方式,开展“共读一本好书”“同做一件事”“互送一份礼物”等主题活动,先后与四川省邻水县、广西玉林市玉州区团委开展“书信手拉手”活动,往来书信500余封。

近300家企业提供9000多个优质岗位

## 宁夏联合11个省份开展跨区域退役军人春季专场招聘活动

本报讯(记者 杨嘉琪)4月28日,由宁夏退役军人事务厅、宁夏军区政治工作局联合主办,陕西、山西、福建等11个省份退役军人事务厅(局)协办的“戎耀新程 就业护航”2025年全区退役军人就业服务专项行动暨跨区域退役军人及随军家属春季专场招聘活动在银川举办。

此次活动线上线下同时招聘,区内外协同联动。线上招聘主要依托“宁小兵就业服务超市”信息平台,开展为期一个月的跨区域招聘。区内外200余家企业上线优质就业岗位6000多个,超过1.3万人掌上浏览“指尖选岗”。线下招聘设置国有企业、民营企业及退役军人创办企业三大招聘区,区内外80余家企业提供就业岗位3133个,覆盖装备制造、工程技术、市场营销、现代服务业等行业领域。

活动还特别开辟了政策咨询、“崇军贷”、就业指导、法律援助等服务专区,工作人员现场解读退役军人就业创业优待政策,并为退役军人提供简历诊断、就业推荐、职业规划等暖心服务。截至目前,共收到退役军人线上线下投递简历823份,初步达成就业意向354人。

去年以来,宁夏退役军人事务厅在强化教育培训、优化就业服务、搭建交流平台,提供创业扶持等方面持续发力,实现就业1638人。加大金融扶持,“崇军贷”签约金融机构增至16家,累计发放“崇军贷”104.4亿元,惠及军创企业2938家、退役军人2.5万人次。

## 全区首批35人通过密码技术操作员职业技能等级认定

本报讯(记者 马照刚)“作为密码从业者,日常工作与网络安全等技术紧密相关,我参加此次认定,希望通过考取证书证明业务能力,获得更大职业提升空间。”4月28日,刚参加完银川市密码技术操作员(四级)职业技能等级认定的考生张玲璐说。

此次开展的密码技术操作员职业技能等级认定,是我区开展的首期相关职业技能等级认定。考试依据密码技术操作员国家职业技能标准,分为理论和实操两部分。考试流程严格遵循国家职业标准规范,考试全程录像监控,确保等级认定工作公平、公正、有序。经考核认定,35人通过了密码技术操作员(四级)职业技能等级认定。

“我们将继续搭建新职业技能等级认定工作平台,鼓励相关人员参与密码技术操作员技能等级认定,以填补全市密码技术领域的技能人才缺口,助力数智算力产业升级,推动区域数字经济安全发展。”银川市就业与创业服务中心相关负责人介绍,2024年至今,该市已对151个职业(工种)开展技能人才评价3.75万人,其中对无人机驾驶员、老年人能力评估师、快递员、直播销售员、网络安全管理员等新职业、新工种开展技能等级认定1480人,取得技能等级证书1183人。

## 石嘴山市开展法援案件“售后”回访 299起案件被打满分

本报讯(记者 马忠)“司法局先后派了2名律师经过6次法律援助才结案,让我的合法权益得到了保障。”4月27日在石嘴山市司法局开展的2025年第一次“援群众大回访 法援案件大评查”专项活动中,退役军人张某说。

张某今年应聘到某家具店工作,未签订书面劳动合同。不久前骑自行车上班途中发生了交通事故,在申请认定工伤过程中,因缺乏法律知识且家庭经济困难,张某遂向大武口区司法局法律援助中心求助。法律援助中心工作人员了解到张某系退役军人,立即开辟“绿色通道”,为张某指派律师提供法律服务。最终,在承办律师的多次努力和法院的调解下,家具店一次性为张某支付了4.5万元。

为切实强化案件质量动态管理,把受援群众的回访意见作为改进工作、提升办案质效的重要措施,石嘴山市组织开展此次案件质量大评查活动,成立由市法律援助案件评审专家库律师和市、县(区)法援工作分管领导及中心主任近10人组成的专项评审小组,采取交叉评查、同行评估律师评查、专家组抽查“三案三查”模式,对2025年第一季度办结的民事、刑事、行政类法律援助案件进行全覆盖评查。共评查案件312件,评查确认案件299件。

“援群众大回访活动,重点了解群众对案件的办理效率、服务态度、结果满意度等情况,用群众的满意度来对标的法援案件办理质效。”石嘴山市司法局负责人介绍,此次回访,群众满意率达到100%。

## 平罗铺就县域经济发展“快车道”

本报讯(记者 姬禹)“这条路修好了,工业园区的交通就更方便了,企业运输货物能更快捷,也能带动周边发展。”4月24日,宁夏东方宝盛建设有限公司项目建设负责人李亭说。当日,在平罗县崇岗镇银汝公路项目施工现场,该公司20余名工人正严格按照施工图纸对路缘石进行定位安装,确保路缘石的尺寸、形状和颜色符合设计要求,使路面整体更加平整和美观。该项目预计6月完工通车。

今年,平罗县为全面提升交通流畅性和安全性,实施了一系列道路改造与提升工程,完善县域交通基础设施。“县上计划投资3200万元,对12条22.6公里农村公路改造提升;投资560万元,为14条农村公路安装路侧护栏32.8公里;投资700万元,对现有3座四类危桥拆除新建。”该县交通运输局副局长马佳佳介绍,工程完工后将为县域经济高质量发展注入强劲动能。

近年来,该县持续完善交通基础设施建设,提升公路管理和服务水平。在毛乌素沙地边缘的红陶公路沿线,每天有大量运输车辆往来穿梭,把陶乐镇庙湖村大棚里优质的番茄送往平罗周边销售。村民马志强是这条路的受益者,他告诉记者:“以前这条路坑洼难行,一车番茄运到银川要3个小时,现在走红陶公路接302省道,一个半小时就能到市场,损耗率降低了15%。”

如今,平罗县基本形成了以县乡公路为经纬、通村公路为脉络,覆盖全域、联通周边的农村公路网络。去年,在黄渠桥镇红光村,一座崭新的桥梁横跨惠农渠。村民李建国为县上五一沟桥改造工程点赞:“现在6米宽的沥青桥面能并排走两辆大卡车,我们再也不愁种植玉米运不出去了。”

“2023年以来,我们高标准谋划项目,积极对接争取资金,累计投入3.5亿元,对205条660公里农村公路进行改造提升,拆除新建危梁8座,安装护栏160余公里,将农村公路优良中等路率从52%提升至86%。”马佳佳说。

## 宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6019493 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)